



RĂSPUNDEREA PENALĂ PENTRU ÎNCĂLCAREA DREPTURILOR DE AUTOR

Workshop pentru consolidarea legăturii dintre formarea academică și cerințele pieței muncii

Workshopul cu tema „Răspunderea penală pentru încălcarea drepturilor de autor”, desfășurat în data de 15 decembrie 2025, în cadrul proiectului DreptCompAct, a avut ca obiectiv consolidarea legăturii dintre formarea academică și cerințele reale ale pieței muncii. Invitatul evenimentului a fost dl. George Vasile, Expert superior în cadrul Direcției expertize și constatări a Oficiului Român pentru Drepturile de Autor (ORDA), care a abordat un subiect de actualitate majoră pentru viitorii juriști.

Evenimentul a debutat cu prezentarea unor aspecte esențiale privind dreptul de autor și drepturile conexe, fiind analizate atât cadrul legislativ actual, cât și diferențele dintre materia studiată în sala de curs și realitățile întâlnite în practică, în contextul evoluției curriculumului de-a lungul timpului. În acest cadru, dl. George Vasile a subliniat importanța realizării cu responsabilitate a stagiilor de practică, ca etapă fundamentală în formarea profesională a studenților.

La workshop au fost peste 20 de participanți, majoritatea de studenți din anii II, III și IV ai Facultății de Științe Juridice și Științe Administrative din cadrul Universității Spiru Haret, înscriși în proiectul DreptCompAct, inițiativă susținută de Uniunea Europeană, prin AM_PEO – Autoritatea de Management pentru Programul Educație și Ocupare. Întrebările și curiozitățile participanților au fost abordate aplicat, discuțiile extinzându-se atât asupra mediului academic, cât și asupra unor exemple concrete din practică, inclusiv din industria muzicală și cea publicistică.

Workshopul a demonstrat importanța îmbinării teoriei cu practica și necesitatea colaborării strânse între mediul academic și cel profesional pentru formarea unor juriști pregătiți pentru realitatea pieței serviciilor juridice. Studenții au apreciat posibilitatea de a dialoga deschis cu un practician, de a primi exemple concrete și de a clarifica aspecte pe care manualele nu le pot acoperi integral, atmosfera interactivă confirmând eficiența dialogului dintre teorie și practică în dezvoltarea unei culturi juridice aplicate.

Întâlnirile organizate în cadrul proiectului, activitatea A.2.1, vor continua în luna ianuarie 2026, în vederea atingerii obiectivului R2/R2.1.2, care prevede organizarea și desfășurarea a minimum 36 de workshopuri tematice, în format clasic și/sau online, pentru facilitarea comunicării dintre mediul academic și mediul economic real, contribuind la realizarea EECO06+07 și la îndeplinirea obiectivului ESO4.5.

Redactat: Irina - Elena Andronie
Expert de comunicare multimedia cu piata muncii